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(1) Mostre que as seguintes sucessões são limitadas:
(a) un = 1 + (−1)n/n

(b) un =
n∑

k=1

1
2k

(c) u1 = 1, un+1 =
√

2 + un

(d) u1 = 1, un+1 = 1 + 1/un

Sugestão: Nas aĺıneas c) e d) utilize o prinćıpio de indução matemática

(2) Determine a monotonia das seguintes sucessões:

(a) un =
n+ 2
n+ 1

(b) un = (−1)nn2

(c) un = n(−1)n

(d) un = a+ (n− 1)r com a, r ∈ R (progressão aritmética)
(e) un = arn−1 com a, r ∈ R (progressão geométrica)

(3) Explique a razão pela qual uma qualquer sucessão crescente é minorada e uma
decrescente é majorada.

(4) Calcule os limites das sucessões:

(a) un =
2n+ 3
3n− 1

(b) un =
n2 − 1
n4 + 3

(c) un =
n3 + 1

n2 + 2n− 1

(d) para p, q ∈ N, ap 6= 0 e bq 6= 0, un =

p∑
k=1

akn
k

q∑
k=1

bknk

(e) un =
2n + 1

2n+1 − 1

(f) un =
n(n− 1)(n− 2)
(n+ 1)(n+ 2)

(g) un =
√
n

√
n+ 3

(
√
n+ 1)2

1



2

(5) Determine o conjunto dos sublimites das sucessões:

(a) un =

1/n, n par

n, n ı́mpar

(b) u2k = k
2k+1 e u2k−1 = − k

2k−1 , k ∈ N
(c) un = 1/n+ cos(nπ)
(d) un = log |cos[(n+ 1)π/3]|+ log[2 + (−1)n]
(e) 1, 1, 2, 1, 2, 3, 1, 2, 3, 4, 1, 2, 3, 4, 5, . . .

(6) Dê um exemplo de uma sucessão cujo conjunto dos sublimites é
(a) {0, 1}
(b) Z (Sugestão: Compare com um dos casos da questão 5)
(c) (*) [0, 1] (Sugestão: Recorde que Q ∩ [0, 1] é numerável e que Q é denso em R)
(d) (*) R

(7) Utilize o teorema das sucessões enquadradas para calcular os limites das seguintes
sucessões:
(a)

un =
2n+1∑
k=1

1√
n2 + k

(b)

un =
n∑

k=1

1
n2 + k2

(c)

un =
n∑

k=1

n√
(n+ k)(n+ k + 1)

(8) Considere a sucessão xn da truncatura de π com n casas decimais:

x1 = 3.1 x2 = 3.14 x3 = 3.141 x4 = 3.1415 x5 = 3.14159 . . .

(a) Diga se X = {xn : n ∈ N} tem inf, sup, min e max.
(b) Calcule limxn.

(9) Sejam xn e yn sucessões convergentes com xn → a e yn → b. Prove que:
(a) Se a < b, então a partir de alguma ordem verifica-se xn < yn.
(b) Se xn < yn verifica-se para infinitos valores de n, então a ≤ b.


